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Rozlouőení s radniőní lípou
PŠkné povídání nejen odborníkǻ, ale i harrachovských 
pamŠtníkǻ, hudební vystoupení i obőerstvení. Takové 
bylo veǌejné dǻstojné rozlouőení s lípou malolistou, kte-
rá více než sto let žila a zkrášlovala prostranství pǌed 
budovou harrachovského mŠstského úǌadu. ZávŠr ǌíjna 
se tak stal posledním mŠsícem života tohoto více než 26 
metrǻ vysokého stromu, který však byl již vážnŠ nemoc-
ný a stal se rizikovým ohrožením pro zdraví lidí i okolní 
majetek. To ostatnŠ potvrdily veškeré provedené testy, 
které pǌedcházely pokusǻm o záchranu stromu, aǙ to 
byly tahové zkoušky ői sondy. Pǌi nestálém poőasí, které 
v posledních letech panuje, hrozil tak nejen pád vŠtví, 
ŀƭŜ ƛ ǾŜƭƪȇŎƘ ƘƻǊƴƝŎƘ őłǎǟ ƧŜƧƝƘƻ ǊƻȊŘŠƭŜƴŞƘƻ ƪƳŜƴŜΦ 
„Naší velkou snahou je v Ŏƻ ƴŜƧōƭƛȌǑƝ ōǳŘƻǳŎƴƻǎǝ Ǿȅǎŀπ
dit novou lípu, ovšem ne na stejném místŠ, ale poblíž,    
ŀ ǘƻ ƴŀ ōǳŘƻǳŎƝƳ ƘŀǊǊŀŎƘƻǾǎƪŞƳ ƴłƳŠǎǟőƪǳΣ ƪǘŜǊł Ƴł 
vzniknout v ǎƻǳǾƛǎƭƻǎǝ ǎ novou výstavbou v samém cen-
tru mŠsta. Vysazení nového stromu má být pokraőová-
ním zapoőaté spolupráce v rámci loƶského roku Harra-
ŎƘǻΦ WŜ ǘƻǝȌ Ǿ plánu soubŠžnŠ vysadit nové památné 
stromy v místech úzce spjatých s Harrachy. Tedy 
v Jilemnici, v HarrachovŠ a také v jejich souőasném    
rakouském sídle. K sázení nové harrachovské lípy budou 
pozváni i zástupci hrabŠcího rodu,“ sdŠlil pǌi rozluőko-
vém setkání harrachovský starosta Tomáš Vašíőek.

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

Ordinace lékaǌǻ v našem horském stǌedisku jsou dlou-
hodobŠ umístŠny v privátních objektech, a to pǌináší 
bohužel celou ǌadu nejistot. OstatnŠ i kvǻli tomu na 
ƪƻƴŎƛ ƳŠǎƝŎŜ ƭƛǎǘƻǇŀŘǳ ǇǊƻȊŀǟƳ ƪƻƴőƝ ǎǾǻƧ ǇǊƻǾƻȊ ȊǳōƴƝ 
ordinace doktora Michálka. Radnice chce tento nejistý 
stav co nejdǌíve zmŠnit vybudováním stǌediska zdravot-
ních služeb v místŠ dnešního tzv. bílého domeőku nad 
poštou. Zde by zázemí našla jak zubní ordinace, tak 
ǇǊŀƪǝŎƪȇ ŀ ǎƴŀŘ ƛ ƴƻǾȇ ŘŠǘǎƪȇ ƭŞƪŀǌΦ αbŀǑƝƳ ǇƭłƴŜƳ ƧŜΣ 
aby všechny tyto služby byly v mŠstském majetku,          
v mŠstských budovách, aby byla jistota, že mŠsto mǻže 
jednou pro vždy tyto služby pro obőany podpoǌit a zajis-
ǝǘΣ ŀ ŀōȅ ƴŜƘǊƻȊƛƭƻ ǊƛȊƛƪƻΣ ȌŜ ȊŘŜ Ǿ ōǳŘƻǳŎƴǳ ƴŜōǳŘƻǳΣά 
ǌíká harrachovský starosta Tomáš Vašíőek. 
V tuto chvíli má mŠsto hotovou studii a díky podpoǌe 
ǇŀǊǘƴŜǊŀ ƳŠǎǘŀ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǝ /{ 5ŜǾŜƭƻǇƛŀ ōȅƭƻ ȊŀƘłƧŜƴƻ 
projektování k získání pǌíslušných stavebních povolení. 
Pǌedpoklad otevǌení nového zdravotního stǌediska je ve 
ŘǊǳƘŞ ǇƻƭƻǾƛƴŠ ǇǌƝǑǟƘƻ ǊƻƪǳΦ
 aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ
                                                                                                         

Nové zdravotní stǌedisko má vzniknout v bílém domeőku

PodŠkování za andŠla
Ze strany mŠsta Harrachov rádi tlumoőíme podŠkování 
neznámému dárci, který v őervnu letošního roku doslo-
va snesl z oblak krásného dǌevŠného andŠla. Ten své 
místo nalezl vedle oltáǌe kapliőky svaté AlžbŠty             
na Novém SvŠtŠ. 

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ



                                                                                              
Schválení nabídky na vybudování zpevnŠných ploch      
u fotbalového hǌištŠ
Starosta mŠsta schvaluje navýšení nabídky Ŭrmy LTM 
Krkonoše, na vybudování zpevnŠných ploch u fotbalové-
ho hǌištŠ, za cenu 179 515 Kő s DPH, kdy došlo 
k prodloužení svodnice. 

Schválení mediálního partnera mŠsta  
Starosta mŠsta schvaluje őasopis Snow.cz jako mediální-
ho partnera.
ObecnŠ závazná vyhláška upravující regulaci zacházení 
s pyrotechnickými výrobky
Starosta mŠsta schvaluje obecnŠ závaznou vyhlášku 
upravující regulaci zacházení s pyrotechnickými výrobky, 
ve variantŠ úplného zákazu odpalování pyrotechnických 
výrobkǻ a jejich užívání k provádŠní ohƶostrojných prací 
nebo ohƶostrojǻ, z dǻvodu novely zákona o pyrotechni-
ce. Tento bod postupuje do dalšího zasedání Zastupitel-
stva mŠsta Harrachov. 
Žádost TJ Jiskra Harrachov o pǌíspŠvek na volejbalový 
turnaj
Starosta mŠsta schvaluje žádost TJ Jiskra Harrachov – 
volejbalový oddíl, o pǌíspŠvek na volejbalový turnaj ve 
výši 3 000 Kő. 
PodŠkování za spolupráci pǌi slavnostním ocenŠní poli-
cistǻ
Starosta mŠsta bere na vŠdomí podŠkování od KyP Li-
bereckého kraje za spolupráci pǌi slavnostním ocenŠní 
policistǻ, které se uskuteőnilo 1. 10. 2025 v KC Kino 
Harrachov. 

Žádost Základní školy dr. h. c. Jana Masaryka, Harra-
chov o pǌíspŠvek – „Cirkus Happy Kids“
Starosta mŠsta schvaluje žádost Základní školy dr. h. c. 
Jana Masaryka, Harrachov o pǌíspŠvek na zaplacení ode-
brané elektrické energie a vody pǌi poǌádání projektu 
„Cirkus Happy Kids“, který se uskuteőnil ve dnech        
13. – 17. 10. 2025 v areálu biatlonového koleőka. 
PodnŠt k ǌešení dlouhodobŠ neudržovaného stavu 
mŠstského pozemku p. ő. 118/12 k. ú. Harrachov
Starosta mŠsta bere na vŠdomí podnŠt k ǌešení dlouho-
dobŠ neudržovaného stavu mŠstského pozemku           
p. ő. 118/12 k. ú. Harrachov a po místním šetǌení rozho-
dl o vyklizení a oplocení uvedeného pozemku. Pǌístup 
na mŠstský pozemek pro vlastníky garáží bude pouze na 
vyžádání na mŠstském úǌadŠ. 
Oznámení o úpravŠ výše odmŠn v ƻōƭŀǎǝ ȊǇŠǘƴŞƘƻ 
odbŠru a recyklace druhotných surovin
Starosta mŠsta bere na vŠdomí ƻȊƴłƳŜƴƝ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǝ 
ELEKTROWIN, a. s., o úpravŠ výše odmŠn v ƻōƭŀǎǝ ȊǇŠǘπ
ného odbŠru a recyklace druhotných surovin s ǵőƛƴƴƻǎǟ 
od 1. 1. 2026, kdy se ruší odmŠna za őtvrtletní výtŠžnost 
na obyvatele.
Smlouva o vytvoǌení a veǌejném nedivadelním provo-
zování umŠleckého výkonu formou koncertu 
Starosta mŠsta schvaluje smlouvu o vytvoǌení a veǌej-
ném nedivadelním provozování umŠleckého výkonu 
formou koncertu – DŠda Mládek Illegal Band, dne        
13. 12. 2025.
½ŀǎƭłƴƝ ȌłŘƻǎǝ ƻ ǇǊƻŘŜƧ őłǎǝ ǇƻȊŜƳƪǳ ǇΦ őΦ млнуκнно 
v k. ú. Harrachov
{ǘŀǊƻǎǘŀ ƳŠǎǘŀ ǎŎƘǾŀƭǳƧŜ ȊŀǎƭłƴƝ ȌłŘƻǎǝ ƻ ǇǊƻŘŜƧ őłǎǝ 
pozemku p. ő. 1028/223 v k. ú. Harrachov ve vlastnictví 
Lesy 2R.
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wƻȊƘƻŘƴǳǟ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƳŠǎǘŀ 
Harrachov ő. 128 ze dne 8. 10. 2025

wƻȊƘƻŘƴǳǟ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƳŠǎǘŀ 
Harrachov ő. 129 ze dne 15. 10. 2025

Ze zasedání zastupitelstva 
mŠsta
Schválení smlouvy se státním fondem životního prostǌe-
dí, prodej pozemku, nápravná opatǌení z kontroly minis-
terstva vnitra, poǌízení komunitního vozu ői informace    
o dŠní v národním sportovním centru, to byly body zase-
dání zastupitelstva mŠsta, které se uskuteőnilo za vý-
ȊƴŀƳƴŞ ǵőŀǎǝ ǾŜǌŜƧƴƻǎǝ ƴŀ ǎŀƳŞƳ ƪƻƴŎƛ ȊłǌƝ Ǿ ƪǳƭǘǳǊπ
ním centru mŠsta. 
V úvodních bodech osm pǌítomných zastupitelǻ s mini-
mem diskuse schválilo smlouvu s fondem životního pro-
stǌedí, který poskytne mŠstu dotaci ve výši dvou milionu 
korun na projekt úpravy mŠstské infrastruktury, který 
spoőívá v opravŠ tzv. Televizní cesty vedoucí z RyžovištŠ 
k velkým skokanským mǻstkǻm. Dále byl schválen pro-
dej jednoho mŠstského pozemku manželǻm Michálko-
vým a projednána a posvŠcena byla také nápravná opat-
ǌení z kontroly ministerstva vnitra na harrachovské rad-
nici. JednomyslnŠ byla též schválena veǌejnoprávní 
smlouva, díky které mŠsto Harrachov poskytne dotaci ve 
ǾȇǑƛ ǘǌƛŎŜǝ ǇǊƻŎŜƴǘ ȊǇǻǎƻōƛƭȇŎƘ ǾȇŘŀƧǻ ƴŀ ǵƘǊŀŘǳ ǾƭŀǎǘƴƝπ
ho podílu, který musí TJ Jiskra Harrachov uhradit pǌi rea-
lizaci projektu rekonstrukce cesty v areálu fotbalového 

hǌištŠ. Schválen byl také pátý őíslovaný dodatek ke 
smlouvŠ o zajištŠní provozu veǌejných parkovišǙ (tedy 
centrálního parkovištŠ a parkovacích ploch u autobuso-
vého nádraží), díky kterému bude rozvoj této dǻležité 
infrastruktury pro cestovní ruch v našem horském stǌe-
disku smluvnŠ prodloužen do února roku 2034.  
V dodateőnŠ vložených bodech došlo po kratší diskusi ke 
schválení poǌízení vozidla pro potǌeby radnice neboli 
komunálního vozu. Tím bude novŠ vǻz Toyota Verso, 
který doposud slouží a bude i nadále k dispozici potǌe-
ōłƳ ŎŜǎǘƻǾƴƝƘƻ ǊǳŎƘǳ Ƨŀƪƻ ǎƘǳǧƭŜ ōǳǎ Ȋ ŎŜƴǘǊłƭƴƝƘƻ 
parkovištŠ k lanové dráze, zároveƶ bude sloužit i jako 
ƪƻƳǳƴƛǘƴƝ ǾǻȊ ǇǊƻ ǇƻǘǌŜōȅ ƳŠǎǘŀ όŘƻǇǊŀǾŀ ŘŠǟΣ ǎŜƴƛƻǊǻΣ 
sociálních služeb). Schválena byla také jednotlivá       
rozpoőtová opatǌení. 
ZávŠreőným, velmi diskutovaným, dotaőnŠ vloženým 
bodem byly informace o souőasném stavu a dalším mož-
ném vývoji v Národním sportovním centru Harrachov, ve 
ƪǘŜǊŞƳ Ȋ ǌŀŘ ȊŀǎǘǳǇƛǘŜƭǻ ƛ ǇǌƝǘƻƳƴŞ ǾŜǌŜƧƴƻǎǝ ōȅƭȅ ǾȊƴŜπ
seny pǌipomínky a dotazy. Tento bod byl ukonően         
po více než hodinŠ bez konkrétního usnesení. 
Se zápisem a také se zvukovým záznamem z tohoto za-
sedání zastupitelstva mŠsta se mǻže kdokoliv seznámit 
na webových stránkách Harrachova. 

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ
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Žádost o pǌehodnocení postoje mŠsta k ƻŘǇǊƻŘŜƧƛ őłǎǝ 
p. p. ő. 118/12 k. ú. Harrachov 
Starosta mŠsta, po projednání s ostatními zastupiteli, 
ƴŜǎŎƘǾŀƭǳƧŜ ȌłŘƻǎǘ ƻ ǇǊƻŘŜƧ őłǎǝ ǇΦ ǇΦ őΦммуκмн               
k. ú. Harrachov a postoj mŠsta zǻstává i nadále zamíta-
vý. 
Dodatek ő. 8 k nájemní smlouvŠ DIMATEX CS, spol.    
s r. o.
Starosta mŠsta schvaluje dodatek ő. 8 k nájemní 
ǎƳƭƻǳǾŠ ǎŜ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǟ 5La!¢9·Σ ǎǇƻƭΦ ǎ r. o.
Cenová nabídka na systém on-line odeőtǻ
Starosta mŠsta schvaluje cenovou nabídka na systém on
-line odeőtǻ u mŠstských bytových domǻ Harrachov, 
Nový SvŠt ő. p. 462/463, Harrachov, Nový SvŠt ő. p. 116 
a Harrachov ő. p. 155, od Ŭrmy ENBRA za cenu 5 449 Kő 
bez DPH/1 ks sbŠrnice + nastavení a správa.
Cenová nabídka na výpoőet bilanőních polohových  
koeŬcientǻ
Starosta mŠsta schvaluje cenovou nabídku na zpracová-
ní bilanőních polohových koeŬcientǻ u mŠstských byto-
vých domǻ Harrachov, Nový SvŠt ő. p. 462/463 a Harra-
chov, Nový SvŠt ő. p. 116 od Ŭrmy REKOM.
Poǌadatelství koncertu Route 66 unplugged tour 
Starosta mŠsta schvaluje, aby mŠsto Harrachov bylo 
jedním z poǌadatelǻ koncertu skupiny Doga, pod ná-
zvem Route 66 unplugged tour, který se uskuteőní      
16. 11. 2025 v KC Kino Harrachov. 
{ƳƭƻǳǾŀ ƻ ǾȅǳȌƛǟ ǇǌŜŘǳǊőŜƴŞ W{5Ih IŀǊǊŀŎƘƻǾ ƴŀ 

zásah v ƻōƧŜƪǘǳ őΦ ǇΦ слсΣ слтΣ слу ŀ Ǉƻǎƪȅǘƴǳǟ ƴłƘǊŀŘ 
za planý poplach
{ǘŀǊƻǎǘŀ ƳŠǎǘŀ ǎŎƘǾŀƭǳƧŜ ǎƳƭƻǳǾǳ ƻ ǾȅǳȌƛǟ ǇǌŜŘǳǊőŜƴŞ 
JSDHO Harrachov na zásah v objektu ő. p. 606, 607, 608 
ό!ǇŀǊǘƳłƴȅ 2ŜǊǘƻǾƪŀύ ŀ Ǉƻǎƪȅǘƴǳǟ ƴłƘǊŀŘ Ȋŀ Ǉƭŀƴȇ Ǉƻπ
plach ve výši 3 000Kő/výjezd.
Spolupráce s mŠstem Skláǌská Poruba na dalším rozvo-
ji „Stezka Ducha hor“
{ǘŀǊƻǎǘŀ ƳŠǎǘŀ ǎŎƘǾŀƭǳƧŜ ŀƪǝǾƴƝ ǎǇƻƭǳǇǊłŎƛ όǇŀǊǘƴŜǊ ǘȅπ
pu A) s mŠstem Skláǌská Poruba na dalším rozvoji 
„Stezka Ducha hor“.
Odsouhlasení postupu prací – odstranŠní prǻsaku vlh-
ƪƻǎǝ Řƻ ǎǳǘŜǊŞƴƴƝŎƘ ǇǊƻǎǘƻǊ ōȅǘƻǾŞƘƻ ŘƻƳǳ IŀǊǊŀπ
chov, Nový SvŠt ő. p. 462/463 
Starosta mŠsta schvaluje navržený technologický postup 
prací – ƻŘǎǘǊŀƴŠƴƝ ǇǊǻǎŀƪǳ ǾƭƘƪƻǎǝ Řƻ ǎǳǘŜǊŞƴƴƝŎƘ ǇǊƻπ
stor bytového domu Harrachov, Nový SvŠt ő. p. 
462/463. Tyto práce budou zahájeny až po dokonőení    
a pǌedání všech oprav na bytovém domŠ (zejména na 
fasádŠ).  
Smlouva o dílo – mŠstský les
Starosta mŠsta schvaluje smlouvu o dílo – mŠstský les  
ő. 1 s Vasylem Synynou na práce v mŠstském lese (výǌez 
cest, őištŠní svodnic, oprava plast., shazování klestu).
Žádost Základní školy dr. h. c. Jana Masaryka, Harra-
chov o navýšení kapacity družiny
Starosta mŠsta schvaluje žádost Základní školy dr. h. c. 
Jana Masaryka, Harrachov o navýšení kapacity družiny 
podle § 23 odst. 5 školského zákona a § 10 odst.             
4 vyhlášky ő. 74/2005 Sb., z 30 na 32 úőastníkǻ. 

INZERCE
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Matylda slouží 
hasiőǻm
Od konce őervence parkuje v garáži 
naší hasiőské zbrojnice zbrusu nová 
cisterna znaőky Tatra, model Force, 
kterou pro harrachovskou jednotku 
dobrovolných hasiőǻ zhotovila Ŭrma 
THT Poliőka. Po všech nezbytných 
ǘŜŎƘƴƛŎƪȇƳ ŀ ƘƭŀǾƴŠ ŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǝǾπ
ních úkonech byla koneőnŠ naplno 
povolána do výjezdové služby, 
ovšem nejprve ji musel provázet 
nezbytný slavnostní veǌejný kǌest,   
a ten se uskuteőnil v sobotu 11. ǌíjna 
dopoledne na louce nad poštou       
Ǿ ōƭƝȊƪƻǎǝ ƘŀǎƛőǎƪŞƘƻ ǘłōƻǊłƪƻǾŞƘƻ 
zázemí v lokalitŠ Sedmidomky. 

Kǌest novŠ sloužící cisterny, která 
dostala jméno Matylda, provedl fa-
ráǌ Ivo Kvapil, pár hǌejivých slov       
v jinak typicky podzimní den prones-
li pozvaní hosté, jmenovitŠ harra-
chovský starosta Tomáš Vašíőek, 
velitel tanvaldských profesionálních 
hasiőǻ David Koǌínek i sám vládce 
hor Krakonoš. Vedle harrachovské 
ǾŜǌŜƧƴƻǎǝ ǇǌƛƧŜƭƛ ǎƭŀǾƴƻǎǘƴƝ ŎƘǾƝƭƛ 
našim hasiőǻm zpestǌit i jejich kole-
gové z Rokytnice a Jablonce nad 
Jizerou. Moderování celé akce se 
ujal velitel harrachovských hasiőǻ 
Michal Bartoš. NechybŠl ani povŠst-
ƴȇ ŘǊłőŜƪ {ƻǇǟƪΣ ƧŜƘƻȌ ƻŘŠǾ ǾŜ ǾŜƭπ
mi krátkém őase zhotovila Zuzka 
Kmoníőková a bude k dispozici i pro 
další místní akce. K výjimeőnému dni 
patǌil posléze také táborák a hudeb-
ní vystoupení. Jen to poőasí mohlo 
být o nŠco málo lepší. „Práce našich 
dobrovolných hasiőǻ si moc vážím   
a naší snahou je jim poskytnout to 

nejlepší, co je tǌeba, vőetnŠ moderní 
techniky. Jsem rád, že v rámci uply-
nulých dvou letech se nám zásadnŠ 
podaǌilo obnovit doslova muzejní 
hasiőský autopark. Vedle nové cis-
ternové Matyldy to je v loƶském 
roce poǌízený dopravní automobil 
VW Transporter. Vše se stalo i díky 
maximálnŠ využitým státním a kraj-
ským dotacím,“ informoval starosta 
Tomáš Vašíőek. 

ZávŠrem nŠkolik málo informací      
o harrachovské MatyldŠ: Cisternová 
automobilová stǌíkaőka Tatra, mo-
del Force, je osazena osmiválcovým 
vzduchem chlazeným motorem       
o výkonu 340 kW, který je spojen      
ǎ ŀǳǘƻƳŀǝŎƪƻǳ ǇǌŜǾƻŘƻǾƪƻǳ ¢Ǌŀπ
xon. Podvozek je dále vybaven pǌed-
ním lanovým navijákem, asanaőní 
ƭƛǑǘƻǳ ŀ ǎȅǎǘŞƳŜƳ ŀǳǘƻƳŀǝŎƪȇŎƘ 
podmetacích ǌetŠzǻ. Nástavba vozi-
Řƭŀ ƧŜ ǾȅǊƻōŜƴŀ Ȋ ǇǊƻŬƭǻ ȊŜ ǎƭƛǝƴ 
lehkých kovǻ, spojovaných prizma-
ǝŎƪȇƳƛ ǑǊƻǳōƻǾŀƴȇƳƛ ǎǇƻƧƛΣ ŀ ƻǇƭłǑπ

ǘŠƴŀ ƘƭƛƴƝƪƻǾȇƳ ǇƭŜŎƘŜƳΦ {ƻǳőłǎǟ 
nástavby je elektronické ǌízení, kte-
ré usnadƶuje obsluhu. Nádrž pojme 
4 000 litrǻ vody a 240 litrǻ pŠnidla    
a je vyrobena z nerezové oceli. Elek-
trická výbava zahrnuje zásuvku    
230 V s inteligentním systémem  
dobíjení akumulátorových baterií, 
který je zároveƶ propojen s pǌípoj-
ným místem pro doplƶování tlako-
vého vzduchu. OsvŠtlení okolí vozi-
dla zajišǙují výkonné LED lišty umís-
ǘŠƴŞ ƴŀ ƻōƻǳ ōƻŎƝŎƘΣ Ǿ ȊŀŘƴƝ őłǎǝ 
nástavby a nad sluneőní clonou na-
jdeme pǌídavná dálková LED svŠtla. 
tǊƻ ȊǾȇǑŜƴƝ ōŜȊǇŜőƴƻǎǝ ƧŜ ǾƻȊƛŘƭƻ 
vybaveno retroreƅexními prvky        
a zpŠtná zrcátka jsou chránŠna ko-
vovými kryty. Celková cena vozidla 
őiní 9 208 920,38 Kő vőetnŠ DPH,      
z toho ze státní a krajské dotace zís-
kalo mŠsto Harrachov zpŠt do svého 
rozpoőtu pŠt milionǻ korun. 

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

Veǌejný dotazník ke strategickému 
plánu mŠsta
Ze strany mŠsta je aktuálnŠ pǌipravován nový Strategický plán mŠsta Harra-
chova pro roky 2026–2032. SamosprávŠ našeho horského stǌediska velmi   
ȊłƭŜȌƝ ƛ ƴŀ ƴłȊƻǊǳ ǾŜǌŜƧƴƻǎǝΣ ǘŜŘȅ ƘƭŀǾƴŠ ƻōőŀƴǻ ƳŠǎǘŀ őƛ ƧŜƘƻ ƴłǾǑǘŠǾƴƝƪǻΦ   
Proto bude velmi ráda za názor, co se v HarrachovŠ líbí, co by se mohlo zlepšit      
a jakou budoucnost má mŠsto mít.
Na webových stránkách mŠsta je plnŠ do konce mŠsíce ledna 2026 k dispozici 
dotazník, jehož vyplnŠní zabere maximálnŠ deset minut, a veǌejné odpovŠdi 
zcela jistŠ pomohou urőit priority pro další rozvoj mŠsta.
Dotazník se napǌíklad otevǌe pǌi naőtení QR kódu. Je také umístŠn na hlavní 
internetové stránce harrachov.cz 
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Harrachovské výsledky 
snŠmovních voleb
V pátek 3. záǌí a v sobotu 4. záǌí se uskuteőnily na celém 
území 2eska volby do Poslanecké snŠmovny őeského 
parlamentu, u nás v HarrachovŠ se tak vybírali poslanci 
a poslankynŠ pro volební obvod Liberecký kraj. 
V našem horském stǌedisku byla volební úőast nadprǻ-
mŠrná ve srovnání s celým krajem (68,05 %) i celostátní 
ǵőŀǎǟ Ǿƻƭƛőǻ όсуΣфр ҈ύΦ ± IŀǊǊŀŎƘƻǾŠ ƧǎƳŜ ǘƻǝȌ ŘƻǎłƘƭƛ 
ǵőŀǎǝ Ǿƻƭƛőǻ ǇǌŜǎƴŠ тпΣлр ҈Σ ƪŘȅ ƻŘŜǾȊŘłƴƻ ōȅƭƻ м лос 
hlasǻ a z nich platných bylo 1 032. Bezpochyby k vŠtší 
ǾƻƭŜōƴƝ ǵőŀǎǝ ǇǌƛǎǇŠƭ ƛ ǇƻŘƝƭ ƘƭŀǎǳƧƝŎƝŎƘ ǇǌŜǎǇƻƭƴƝŎƘ Ǿƻƭƛπ
őǻ nezapsaných v harrachovském seznamu, kteǌí využili 
svého práva hlasovat na voliőský prǻkaz a bylo jich cel-
kem 327. Jinak zde také dopadly výsledkovŠ i jednotlivé 
ƪŀƴŘƛŘǳƧƝŎƝ ǎǘǊŀƴȅΣ Ƙƴǳǟ őƛ ƪƻŀƭƛŎŜΦ 

Na poőet hlasǻ (341) zde zvítŠzila koalice Spolu, která 
ŎŜƭƻǎǘłǘƴŠ ǎƪƻƴőƛƭŀ ŘǊǳƘłΦ /ŜƭƪƻǾŠ ǾƝǘŠȊƴŞ Ƙƴǳǟ !bh     
v HarrachovŠ obdrželo rovných 200 hlasǻ, což zde zna-
menalo druhou pǌíőku. Pomyslný bronzový stupeƶ pak 
ƴŀƭŜȌƝΣ ǎǘŜƧƴŠ Ƨŀƪƻ Ǿ ŎŜƭƻǎǘłǘƴƝŎƘ ǾȇǎƭŜŘŎƝŎƘΣ Ƙƴǳǟ      
Starostové a nezávislí (181 hlasǻ).
PodŠkování za zdárný prǻbŠh v obou volebních víken-
dech právem náleží všem őlenǻm a őlenkám volební  
komise v našem volebním okrsku. 
V rámci Libereckého kraje budou v dolní komoǌe őeské-
Ƙƻ ǇŀǊƭŀƳŜƴǘǳ ȊŀǎǘǳǇƻǾŀǘ ǝǘƻ ǇƻǎƭŀƴŎƛΥ [ǳŎƛŜ .ŀǊǘƻǑƻǾł 
(ODS), Jitka Volfová, David Pražák, Jana Pastuchová 
(ANO), Jan Berki a Jan Sviták (STAN).
tǌƝǑǟ ǾƻƭŜōƴƝ ƪƭłƴƝΣ ǇƻƪǳŘ ƴŜƴŀǎǘŀƴƻǳ ƴŠƧŀƪŞ ƳƛƳƻǌłŘπ
né volby, se má uskuteőnit za rok na zaőátku podzimu, 
kdy voliői jednotlivých mŠst a obcí budou rozhodovat     
o svých volených zástupcích na komunální úrovni. 
FotograŬi z prǻbŠhu voleb a spoleőný obrázek volební 
komise poskytl její pravidelný őlen Michal Michálko. 

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

Stát pošesté nabízí dva bytové domy s nájemníky na 
Klondajku. Cenu opŠt snížil. Nyní chce za oba minimálnŠ 
56 milionǻ korun, což je polovina pǻvodního požadavku. 
hǇǊƻǝ ǇǌŜŘŎƘƻȊƝƳǳ ƪƻƭǳ ƧŜ ŎŜƴŀ ƴƛȌǑƝ ȊƘǊǳōŀ ƻ ƧŜŘŜƴłŎǘ 
milionǻ korun. Nabídky mohou zájemci podávat           
od 24. listopadu do 5. prosince, vyplývá z údajǻ na webu 
ministerstva Ŭnancí.

Za pǌedchozích pŠt kol nedostal stát ani jednu nabídku, 
pǻvodnŠ za oba domy požadoval pǌes 112 milionǻ ko-
run. Nevýhodou tohoto prodeje je, že stát nabízí jen 
domy, pozemky pod nimi patǌí mŠstu. Radnice má sice  
o domy zájem, chce je ale od státu dostat bezúplatnŠ. 
!ǊƎǳƳŜƴǘǳƧŜ ǟƳΣ ȌŜ ŘƻƳȅ Ƨǎƻǳ ǾŜ ǑǇŀǘƴŞƳ ǎǘŀǾǳ ŀ Ǉƻπ
tǌebují nákladnou rekonstrukci za desítky milionǻ korun. 
„Na našem názoru se nic nezmŠnilo,“ ǌekl harrachovský 
ǎǘŀǊƻǎǘŀ ¢ƻƳłǑ ±ŀǑƝőŜƪΦ aŠǎǘƻ ƻōŀ ŘƻƳȅ ǳȌ Ǿ Ƴƛƴǳƭƻǎǝ 
ǾƭŀǎǘƴƛƭƻΦ ½Ɲǎƪŀƭƻ ƧŜ ǊƻȊŜǎǘŀǾŠƴŞ ǇǌŜŘ ǾƝŎŜ ƴŜȌ ǘǌƛŎŜǝ ƭŜǘȅ 
a dostavŠlo je pǌevážnŠ pro místní skláǌe. Nyní v nich 
bydlí vŠtšinou senioǌi, invalidé nebo samoživitelé. ObŠ 
budovy pǌevzal stát zpŠt od mŠsta do svého vlastnictví 

ǇǌŜŘ őǘȅǌƳƛ ƭŜǘȅ Ǉǌƛ ǾȅǇƻǌłŘłƴƝ ȊłǾŀȊƪǻ Ǉƻ ǇǊƛǾŀǝȊŀŎƛ 
ǎǘłǘƴƝƘƻ ǇƻŘƴƛƪǳ /ǊȅǎǘŀƭŜȄ Ȋ флΦ ƭŜǘ ƳƛƴǳƭŞƘƻ ǎǘƻƭŜǟΦ 
{ǇƻǊȅ ƪǾǻƭƛ ŘƻƳǻƳ ƳŜȊƛ ǎǘłǘŜƳ ŀ ƳŠǎǘŜƳ ŀƭŜ ǟƳ ǳȊŀπ
vǌené nejsou. Radnice žaluje stát o 20 milionǻ korun 
jako náhradu za náklady vynaložené za dostavbu domǻ 
a stát chce naopak po mŠstu deset milionǻ za bezdǻ-
vodné obohacení, což je podle nŠj őástka, kterou mŠsto 
vybralo na nájemném. Starosta ǌekl, že ministerstvu 
Ŭnancí nyní poslali návrh na smírné ǌešení. „Jsme ochot-
ƴƛ ȊŀǇƭŀǝǘ ŘǾŀ Ƴƛƭƛƻƴȅ ƪƻǊǳƴΣ ŎƻȌ ƧŜ ǎƪǳǘŜőƴł őłǎǘƪŀΣ 
kterou jsme vybrali na nájemném, a stát by na nás nao-
pak pǌevedl domy,“ uvedl Vašíőek. Pǌedpokládá, že ná-
vrhem Harrachova se bude zabývat ministerstvo až po 
jmenování nového ministra Ŭnancí. Za őtyǌpatrový dǻm 
ǎ ƻǎƳƛ ƻōǎŀȊŜƴȇƳƛ ōȅǘȅ ŀ ǑŜǎǝ ƎŀǊłȌŜƳƛ ǇƻȌŀŘǳƧŜ Ƴƛπ
nisterstvo Ŭnancí v šestém kole veǌejné soutŠže mini-
ƳłƭƴŠ оо Ƴƛƭƛƻƴǻ ƪƻǊǳƴ ŀ Ȋŀ ǘǌƝǇŀǘǊƻǾȇ ŘǻƳ ǎ ǑŜǎǝ ƻōπ
sazenými byty a őtyǌmi garážemi necelých 23 milionǻ.      
Jediným kritériem hodnocení je cena.

 aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

Stát pošesté nabízí dva domy s nájemníky na Klondajku, 
cenu opŠt snížil
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INZERCE

Pǌespolní bŠh ZŠ 
Harrachov
Základní škola v HarrachovŠ ve spo-
lupráci se zǌizovatelem, mŠstem 
Harrachov, uspoǌádala tradiőní pod-
zimní školní závod v pǌespolním bŠ-
hu. Tato akce probŠhla v úterý 23. 
záǌí tentokrát netradiőnŠ v areálu 
lesoparku Hǌebínek neboli „na Ka-
mlu“. 
Závodu se zúőastnilo celkem 86 žá-
kǻ, kteǌí soutŠžili v ŘŜǾƝǝ ƪŀǘŜƎƻǊƛπ
ích. TratŠ závodu pǌipravily vyuőující 
tŠlesné výchovy Jana Jahodová, Vla-
dimíra 2erná a Eva Brichtová. Po-
ƳǻŎƪȅ ǇǊƻ ǾȅȊƴŀőŜƴƝ ǘǊŀǟ ƴłƳ Ȋŀπ
pǻjőila Eliška Jeníková ze Ski klubu 
Harrachov, za což jí velice dŠkuje-
me.
Závody probŠhly za celkem pǌíjem-
ného podzimního poőasí v pŠkné 
sportovní atmosféǌe, kterou oboha-
ǝƭƛ ǎǾȇƳ α.ŠƘŜƳ ƴłǊƻŘǻά ƛ ŘŜǾłǙłŎƛΣ 
pro které to bylo završení všech ab-
solvovaných pǌespolákǻ za celou 
dobu jejich školní docházky. 
Slavnostní vyhlášení výsledkǻ pro-
bŠhlo ihned po dobŠhu kategorií 
pǌímo v prostoru startu a cíle. První 
tǌi závodníci v každé kategorii byli 
odmŠnŠni medailemi, diplomy         
a sladkou odmŠnou. Pro všechny 
úőastníky bŠhu bylo pǌichystáno 
malé obőerstvení v cíli. PodŠkování 
patǌí také harrachovskému starosto-
vi Tomáši Vašíőkovi za pǌedávání 
medailí nejlepším závodníkǻm a za 
podporu našich akcí.

Jana Jahodová

Cirkus Happy Kids
Po dlouhé dobŠ sedmi let se do 
IŀǊǊŀŎƘƻǾŀ ǾǊłǝƭ ŎƛǊƪǳǎΗ ! ƴŜōȅƭ ǘƻ 
cirkus ledajaký…
Opravdu, cirkus s názvem Happy 
Kids není obyőejný cirkus. Je to cir-
kus s Projektem stejného názvu – 
Projekt Happy Kids.  Smyslem toho-
to projektu není jen zprostǌedkovat 
dŠtem zážitek z cirkusového pro-
stǌedí. O mnoho více klade dǻraz na 
možnost každého otestovat si svoje 
ƘǊŀƴƛŎŜΣ ȊƧƛǎǝǘ ǎǾŞ ƳƻȌƴƻǎǝΣ ǾƴƛǘǌƴŠ 
rǻst i odhalit své mnohdy skryté ta-
lenty, které v bŠžném životŠ zǻsta-
ƴƻǳ őŀǎǘƻ ōŜȊ ǇƻǾǑƛƳƴǳǟΦ {ǘłǘ 
uprostǌed manéže a pǌedvést svǻj 
um vyžaduje notnou dávku odvahy  
a pǌekonání trémy.
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A toto všechno őekalo na naše žáky, 
kteǌí se na jeden celý ǌíjnový týden 
promŠnili v akrobaty, žongléry, kou-
zelníky, fakíry, akrobaty na létajících 
hrazdách, provazochodce, herce 
őerného divadla a klauny. Všichni 
intenzivnŠ trénovali dva dny dvŠ 
hodiny dennŠ pod vedením zkuše-
ných trenérǻ v prostorech cirkuso-
vého šapitó, obou tŠlocviően školy  
a také ve školních tǌídách. Skupiny 
byly tvoǌeny rǻznŠ starými dŠtmi, 
které se navzájem podporovaly        
a pomáhaly si.

A odmŠnou za nácvik byla pro naše 
žáky a žáky základní školy 
v KoǌenovŠ, která šla do tohoto pro-
jektu s námi, tǌi opravdová cirkuso-
vá vystoupení v cirkusovém šapitó, 
v kostýmech, za hudebního a zvuko-
vého doprovodu a ve svŠtlech re-
ƅektorǻ. A hlavnŠ pǌed zraky zapl-
nŠného obecenstva. A zvládli to 
všichni skvŠle! Moc všem žákǻm 
gratulujeme a doufáme, že na to, co 
se nauőili a co zažili za tento týden 
v cirkuse, nikdy nezapomenou! 

2esko zpívá koledy
Harrachov se premiérovŠ pǌipojí k veǌejné akci 
zvané 2esko zpívá koledy, jejíž patnáctý roőník 
probŠhne ve stǌedu 10. prosince pǌesnŠ v 18 h na 
rǻzných místech naší zemŠ. V našem horském 
stǌedisku v parku hrabŠte Jana Harracha pǌed 
mŠstským úǌadem si tak bude moci široká veǌej-
nost spoleőnŠ prožít adventní őas a zazpívat zná-
mé koledy a na závŠr oblíbenou vánoőní písniőku 
kapely 2echomor Tisíc andŠlǻ. Na webových 
stránkách ceskozpivakoledy.cz lze aktuálnŠ nalézt 
pǌehled koled, které se budou letos zpívat a také 
jejich kompletní zpŠvník. „Ze strany mŠsta byla 
k ǵőŀǎǝ ŀ ƴŀŎǾƛőŜƴƝ ȊǇƝǾłƴƝ ƴŀ ǘƻƳǘƻ ŀŘǾŜƴǘƴƝƳ 
jedineőném projektu oslovena naše mateǌská        
i základní škola. Úőast je plnŠ dobrovolná a bude 
moc fajn, pokud zastoupení zpívajících bude co 
nejširší napǌíő všemi generacemi,“ uvedla Lucie 
Nováková z mŠstského úǌadu a dodala, že akci 
poǌádá mediální vydavatel Deník. 
¢ǊŀŘƛŎŜ ǎǇƻƭŜőƴŞƘƻ ȊǇƝǾłƴƝ ƴŀ ƴłƳŠǎǟŎƘ ǾȊƴƛƪƭŀ 
na západu 2ech v roce 2011. SpoleőnŠ 
s nadšenými zpŠváky ji Deník v následujících    
letech rozšíǌil do dalších mŠst a obcí v 2esku. Kon-
krétnŠ v loƶském roce se v celé zemi na takǌka 
800 ƳƝǎǘŜŎƘ ǎŜǑƭƻ ǇǌŜǎ ǎǘƻ ǝǎƝŎ ȊǇŠǾłƪǻΦ ¢ǊŀŘƛőƴƝπ
Ƴƛ ŘŠƧƛǑǝ ŀƪŎŜ ōȅƭŀ ƴłƳŠǎǟ ƻƪǊŜǎƴƝŎƘ ƳŠǎǘΣ ŀƭŜ 
koledy si zazpívali i na školách nebo u vánoőních 
stromkǻ v malých obcích po celé republice. Letos 
se tak poprvé stane i v HarrachovŠ.

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

Na závŠr bychom chtŠli z celého 
srdce podŠkovat celému týmu tre-
ƴŞǊǻ ŎƛǊƪǳǎǳΦ .ȅƭƛ ǇǊƻ ŘŠǝ ƴŜƧŜƴ ǘǊŜπ
néry, ale také vzory, kamarády, kos-
ƳŜǝőƪŀƳƛΣ ǇǊƻǎǘŠ ŎƛǊƪǳǎƻǾƻǳ ǊƻŘƛπ
nou. Dále bychom chtŠli podŠkovat 
biatlonovému areálu „Na koleőku“, 
kde cirkus našel skvŠlé zázemí.     

PodŠkování patǌí také mŠstu Harra-
chov za Ŭnanőní podporu – zaplace-
ní spotǌebované elektrické energie  
a vodného cirkusem. A nesmíme 
s podŠkováním zapomenout také na 
dobrovolníky, kteǌí pomohli se stav-
bou i bouráním cirkusového stanu.

      Eva Brichtová Truksová
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Harrachov odstoupí 
od smlouvy na pǌevod 
skokanských mǻstkǻ
Nejdǌíve mnoho krokǻ dopǌedu a pak jeden velký zpŠt, 
nyní chǻze zcela ochromena, i tak se dá popsat souőas-
ná situace rekonstrukce velkého skokanského mǻstku, 
která je v tuto chvíli v nedohlednu. MŠsto Harrachov, 
ƪǘŜǊŞ ōȅƭƻ ŘƻǇƻǎǳŘ ƘƭŀǾƴƝƳ ǘŀƘƻǳƴŜƳ ǇǌŜǎǘŀǾōȅΣ ǘƻǝȌ 
odstoupí od smlouvy, kterou mŠlo získat do svého vlast-
nictví lyžaǌské skokanské mǻstky v tomto mŠstŠ a další 
majetek místního Národního sportovního centra pro 
zimní sporty (NSC). A kvǻli zmínŠnému pǌevodu mŠsto 
őelilo žalobŠ. Tím, že Svaz lyžaǌǻ nepǌijal podmínky mŠs-
ta ohlednŠ dalšího fungování NSC, rozhodlo se jeho ve-
dení od pǌevodní majetkové smlouvy odstoupit. V pǻlce 
srpna Harrachov pozastavil rekonstrukci velkého sko-
kanského mǻstku za 70 milionǻ korun a ani v ní nebude 
ǇƻƪǊŀőƻǾŀǘΦ α{ǾŀȊ ƭȅȌŀǌǻ ōȅ ƳŠƭ ƳƝǘ Ǿ ƪǾŠǘƴǳ ǇǌƝǑǟƘƻ 
roku konferenci. Do té doby jim dáme őas, aǙ si sami 
urőí, jakou cestou se chtŠjí dát a jak najít peníze na zá-
vazky za provoz sportovního centra,“ uvedl starosta To-
máš Vašíőek.
{ǾŀȊ ƭȅȌŀǌǻ ǎŜ ȊŀǟƳ ƴŜŎƘŎŜ ǾȅƧŀŘǌƻǾŀǘ ƪ ǘƻƳǳΣ ǇǊƻő 
odmítl požadavky mŠsta. Nejprve to chce projednat na 
őlenské schǻzi NSC, která bude v samém závŠru ǌíjna 
(pǌed vydáním listopadového zpravodaje) a jejímiž őleny 

je jak mŠsto, tak i svaz a lyžaǌský Bucharǻv klub. „V tuto 
chvíli k tomu vyjádǌení dávat nebudeme. Pro nás je stŠ-
žejní ta őlenská schǻze a co z ní vzejde,“ ǌekl dnes 2TK 
mluvőí Svazu lyžaǌǻ Tomáš Haisl. Podle vyjádǌení harra-
ŎƘƻǾǎƪŞƘƻ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƴŀ ǎƻŎƛłƭƴƝ ǎƝǝ CŀŎŜōƻƻƪ ƴŀ ǘŞǘƻ 
ǎŎƘǻȊƛ ǇǊƻǝ ŘƻƘƻŘŠ ƻ ǇǊƻƎǊŀƳǳ Ƴł ōȇǘ ƴŀǾƝŎ Ȋ podnŠtu 
svazu zaǌazen i bod odvolání Víta Háőka z pozice ǌedite-
le NSC. 

2innost Národního sportovního centra, které se mŠlo 
stát hlavním tréninkovým místem v 2esku pro lyžaǌské 
sporty, je ochromená od léta. Na jedné stranŠ sporu je 
mŠsto a na druhé zbývající dva zakládající őlenové NSC. 
Na poőátku sporu byla dohoda NSC s radnicí, že na mŠs-
to formou darovací smlouvy bezplatnŠ pǌevede mǻstky 
a svǻj další majetek. Zástupci lyžaǌského svazu a Bucha-
ǊƻǾŀ ǎǇƻƭƪǳ ǳǎǇŠƭƛ ǳ ǎƻǳŘǳ ǎ ȌłŘƻǎǟ ƻ ǾȅŘłƴƝ ǇǌŜŘōŠȌπ
ného opatǌení zakazující pǌevod a následnŠ na Harra-
ŎƘƻǾ ǇƻŘŀƭƛ ƛ ȌŀƭƻōǳΦ !ǊƎǳƳŜƴǘǳƧƝ ǟƳΣ ȌŜ ƻ ǇǌŜǾƻŘǳ  
dopǌedu nevŠdŠli, což radnice odmítá. MŠstu také vadí, 
že ho lyžaǌský svaz veǌejnŠ nepodporuje pǌi jednání       
o tom, aby získal do dlouhodobého pronájmu státní  
pozemky v harrachovském areálu. Starosta Vašíőek už 
ŘǌƝǾŜ ǘȅǘƻ ƳŀƧŜǘƪƻǇǊłǾƴƝ ƪǊƻƪȅ ȊŘǻǾƻŘƴƛƭ ǟƳΣ ȌŜ ōǳŘŜ 
jednodušší pro mŠsto do areálu investovat a nebude 
ƳǳǎŜǘ ǌŜǑƛǘ ƻƳŜȊŜƴƝ Ǿ ǎƻǳǾƛǎƭƻǎǝ ǎ ǘŀƪȊǾŀƴƻǳ ǾŜǌŜƧƴƻǳ 
ǇƻŘǇƻǊƻǳΦ ! ŀǊƎǳƳŜƴǘƻǾŀƭ ǘŀƪŞ ǟƳΣ ȌŜ ōǳŘŜ ǎƴŀȊǑƝ  
žádat o státní dotace na provoz centra. PrávŠ souhlas 
svazu s pǌevodem majetku NSC na mŠsto a podpora 
ǎǾŀȊǳ ƪ ȌłŘƻǎǟ ǊŀŘƴƛŎŜ ƴŀ ŘƭƻǳƘƻŘƻōȇ ǇǊƻƴłƧŜƳ ǎǘłǘπ
ních pozemkǻ patǌily mezi stŠžejní podmínky Harracho-
va vǻői vedení lyžaǌǻ. Harrachovský starosta pro média 
ǌŜƪƭΣ ȌŜ Ǉƻ ƧŜƧƛŎƘ ƻŘƳƝǘƴǳǟ ȊŀǳƧƳŜ ƳŠǎǘƻ ǾŜ ǎǇƻƭƪǳ   
pasivní roli. „Není tak dǻvod, abychom ten majetek 
vlastnili. Rozhodli jsme se, že udŠláme vstǌícný krok       
a odstoupíme od uzavǌené darovací smlouvy. NechǙ se 
ostatní zbylí aktéǌi pǌedvedou, co umí,“ uvedl starosta. 
tƻŘƭŜ ƴŠƧ ƴŜŎƘŀƧƝ ƴŀ ƭȅȌŀǌǎƪŞƳ ǎǾŀȊǳ ƛ ȊŀƧƛǑǘŠƴƝ ƛƴǾŜǎǝŎ 
do NSC.

Nejistá je teř rekonstrukce zchátralého mǻstku K-120, 
která zaőala letos v őervenci a mŠsíc poté ji mŠsto zasta-
ǾƛƭƻΦ wŀŘƴƛŎŜ ƴŀ ƴƛ ƳŠƭŀ ǇǌƝǎƭƛō ǎŜŘƳƴłŎǝƳƛƭƛƻƴƻǾŞ   
ŘƻǘŀŎŜ ƻŘ ƪǊŀƧŜ ŀ ȊŀǟƳ ƴŜǵǎǇŠǑƴŠ ǎŜ ǎƴŀȌƛƭŀ ȊƝǎƪŀǘ   
dotaci i z Národní sportovní agentury.

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ όǎ ǾȅǳȌƛǟƳ 2¢Yύ
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± ǘŞǘƻ ǊǳōǊƛŎŜ Ƨǎƻǳ ȊǾŜǌŜƧƶƻǾłƴƛ ǝ ƧǳōƛƭŀƴǝΣ ƪǘŜǌƝ Ǿ ƭŜǘƻǑƴƝƳ ǊƻŎŜ ƻǎƭŀǾƝ ƪǳƭŀǘŞ ƴŜōƻ ǇǻƭƪǳƭŀǘŞ ǾȇǊƻőƝ ǎǾŞƘƻ ƴŀǊƻȊŜƴƝΣ 
a to poőínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let zveǌejƶujeme každý rok. Ti z vás, kteǌí si nepǌejete, aby 
Vaše maliőkost byla ve spoleőné kronice zmínŠna, sdŠlte, prosím, svǻj požadavek na tel.: 481 528 133 nebo na         
e-mail: zpravodaj@harrachov.cz. DŠkujeme.

  Riegerová Zdeƶka 90 let
  Slavík Wolfgang 86 let 
  Slavík Horst 86 let
  Moravec ZdenŠk  85 let
  Šmídová Jana  82 let
  Starové Josef  81 let

Kuőera Jiǌí 65 let
Haasová NadŠžda 65 let
Žemba Jiǌí 60 let
Nüsser Tadeusz 60 let
Bergmann Roman 60 let

V listopadu 2025 oslaví své životní jubileum

Po pǻlroőní výluce se vrací vlaky na 
jedinou őeskou ozubnicovou traǙ. 
Správa železnic postupnŠ obnovila   
v pǻlce ǌíjna provoz v úseku z Tan-
valdu do zastávky Desná-Riedlova 
vila. Od poőátku listopadu pak kom-
pletnŠ po celé trase technické     
památky až do Koǌenova a dál do 
Harrachova a Polska. Rozsáhlá opra-
va zaplacená z vŠtšiny z evropské 
dotace z programu Interreg je první 
velkou rekonstrukcí po více než pǻl 
ǎǘƻƭŜǟΦ ¢ǊŀǙ ōȅƭŀ ƧƛȌ ǾŜ ǑǇŀǘƴŞƳ ǎǘŀπ
vu, nŠkterá vozidla na ni kvǻli tomu 
nemohla.
Oprava se neobešla bez komplikací, 
ale došlo v podstatŠ k dodržení ter-
mínu pro cestující. Velkým problé-
mem se ukázaly napǌíklad práce       
Ǿ ǘǳƴŜƭŜŎƘΦ 5ŜǑǝǾŞ ƭŞǘƻ ȊŜƧƳŞƴŀ      
Ǿ ƴŜƧŘŜƭǑƝƳ ǘǳƴŜƭǳ ƴŀ ǘǊŀǝ – Polu-
benském – zpǻsobilo neplánovanŠ 
vysokou vlhkost, kvǻli které nedržel 
betonový nástǌik. Pomoci tak muse-
ƭȅ ŦǳƪŀǊȅ ƴŀ ǎƴƝȌŜƴƝ ǾƭƘƪƻǎǝΦ wƻǾƴŠȌ 
őłǎǝ ǘǳƴŜƭǳ ōȅƭȅ ƴŜőŜƪŀƴŠ ǾȇǊŀȊƴŠ 
mastnŠjší od zplodin z dieselových 
kolejových vozidel, povrch se musel 
tryskat. Komplikací byl i stav štŠrku, 
který byl výraznŠ více kontaminován 
ropnými látkami, než oőekával pro-
jekt.
Celá rekonstrukce zubaőky byla roz-
ŘŠƭŜƴŀ ƴŀ ǘǌƛ őłǎǝΥ ƴŀ ǎŀƳƻǘƴƻǳ ǘǊŀǙ 
z Tanvaldu po Koǌenov, úpravy do-
pravny Dolní Polubný a modernizaci 
koǌenovského nádraží. Na jaǌe pro-
bŠhne ještŠ plánovaná výluka kvǻli 
ǘŀƪȊǾŀƴŞƳǳ ǘǌŜǟƳǳ ǇƻŘōƛǟΦ ½Ƙƻǘƻπ
vitelem stavby je spoleőnost Chlá-
dek & TintŠra, LitomŠǌice. Celkové 

náklady dosahují 447,3 milionu ko-
run. Kvǻli komplikacím pǌi stavbŠ lze 
ale oőekávat navýšení výsledné   
ceny.
tƻǎƭŜŘƴƝ ǊŜƪƻƴǎǘǊǳƪŎŜ ƴŀ ǘǊŀǝ ǇǊƻπ
bŠhla v letech 1958–1962. Už loni 
došlo k vývoji a výrobŠ nové ozubni-
ce, kterou dodala Pražská strojírna, 
dceǌiná Ŭrma Dopravního podniku 
hl. m. Prahy. Laboratorní testy uká-
zaly, že ji nejde vyrobit z úplnŠ stej-
ného materiálu jako pǻvodní, její 
pevnost by ale mŠla být na stejné 
úrovni. Nové je i její upevnŠní. Do-
sud byla v takzvaných korýtkových 

pražcích, novŠ je v takzvaných ypsi-
lonových pražcích. TraǙ z Tanvaldu 
do Koǌenova je jedinou ozubnicovou 
ǘǊŀǟ Ǿ 2ŜǎƪǳΦ hȊǳōƴƛŎŜ ƧŜ ƴŀ ǘǌŜŎƘ 
úsecích, i proto už dǌíve stát prohlá-
sil traǙ kulturní a technickou památ-
kou. Na necelých sedmi kilometrech 
pǌekonává 235 metrǻ výškového 
rozdílu. K bŠžnému provozu se již 
ƻȊǳōƴƛŎŜ ƴŜǇƻǳȌƝǾłΦ hǇǊŀǾŀ ǘǊŀǝ 
byla kompletní, vőetnŠ výmŠny 
ozubnice. 2ást pǻvodní Správa    
železnic úspŠšnŠ prodala zejména 
železniőním fanouškǻm. TraǙ je nyní 
ve stavu, kdy by mŠla vydržet další  
desítky let bez vŠtších zásahǻ.

  aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

Vlaky se vrací na zubaőku
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Podzim ukrajuje dny kousek po 
kousku. Slunce se schová dǌív, než 
Ƴǳ ǎǝƘƴŜƳŜ ƴŀǎǘŀǾƛǘ ǘǾłǌΣ ŀ ǘŠƭƻ      
i mysl si ǌíkají o oddech. Pojřte si 
dát veőerní nebo víkendovou krko-
nošskou kúru. Hory umí léőit po 
svém – ǘŜǇƭŜƳ ǎŀǳƴȅΣ ǝŎƘŜƳ ƭŜǎŀ     
i vǻní dǌeva na horské boudŠ. Na 
hǌebenech je sluneőno, i když údolí 
spolkne mlha. A v místních wellness 
centrech na vás őeká klid, péőe a ten 
bájeőný pocit, že jste zase zpátky     
v rovnováze.

Nechte se obejmout Krko-
nošemi a dobít jejich ener-
gií. A kde všude si mǻžete 
odpoőinout?
Blahodárné léőivé prameny
VŠdŠli jste, že v Janských Lázních 
vyvŠrá celá ǌada minerálních prame-
nǻ? Vyhlášený Prameník je napájen 
ze Starostova a Panského pramene  
z pramenišǙ pǌírodních léőivých 
zdrojǻ v RudolfovŠ údolí.
Užijte si péői skuteőných odborníkǻ 
v místŠ s lázeƶskou tradicí. Vedle 
ǌady léőivých a relaxaőních procedur 
mǻžete využít také aquacentrum     
s termální vodou. Po koupeli se pro-
jdŠte po secesní kolonádŠ a vychut-
nejte si kontrast lázeƶské mŠstské 
atmosféry a hor tyőících se nad vá-
mi. 

Nechte se hýőkat ve wellness 
centrech
Že dnes Krakonoš vaǌí mlhu? Nebo 
ǇƻǳǑǟ ŘŞǑǙ ƴŀ ƪǊƪƻƴƻǑǎƪŞ ƭƻǳƪȅ       
a vítr na horské hǌebeny? Schovejte 
se do tepla a útulna nŠkterého         
z wellness center. Pǌijdou vhod i po 
dlouhé túǌe nebo projížřce na kole. 
Nebo po celém dni s dŠtmi. V Krko-
noších najdete dokonalou relaxaőní 
péői i na místech, kde byste ji možná 
neőekali. Co tǌeba Tetǌeví boudy 
nebo Aparthotel Svatý Vavǌinec? 
Doporuőujeme také jedno z nejno-
vŠjších center, a to SILENT Spa          
v Grund Resortu Mladé Buky. Sem 
ƴŜǇǳǎǟ ŀƴƛ ŘŠǝΣ ŀƴƛ Ƨƛƴȇ ƘƭǳƪΣ ƪǘŜǊȇ 
by vás rušil pǌi odpoőinku. 

Zlatavý mok k vnŠjšímu i vnitǌní-
Ƴǳ ǳȌƛǟ

Zkusit mǻžete i trochu jinou lázeƶ, 
blahodárnou nejen pro tŠlo a duši, 
ale i chuǙové pohárky. Obklopte se 
zlatavým mokem, každý sám nebo   
v páru, ve vanách dǌevŠných i perliő-
kových. A rozhodnŠ bŠhem koupele 
užijte i vnitǌnŠ. VždyǙ v Krkonoších 
se vaǌí místní pivo v malých rodin-
ných pivovarech z té nejőistší horské 
vody, a navíc s láskou. Pivní láznŠ 
nabízí Sklárna Harrachov, Pecký 
pivovar v Peci pod SnŠžkou a také 
Luőní bouda. 

Odpoőinek u vody
Aquacentrum nebo bazén, to je prv-
ní volba všech rodiőǻ. Možnost vy-
Ǉǳǎǝǘ ŘŠǝ ƴŀ ǘƻōƻƎłƴ ŀ ǾƭŀǎǘƴƝ ǳƴŀπ
vené tŠlo odložit do víǌivky nebo 
sauny je víc než lákavá. V Krkonoších 
žádný problém, vyberte si z naší na-
bídky vnitǌních bazénǻ a aquaparkǻ 
s wellness. NejnovŠjší Aquacentrum 
najdete ve Vrchlabí. Dva aquaparky 
jsou pro vás otevǌeny ve Špindlu. 
Ozdravná re laxace vás őeká v Jan-
ských Lázních, v rehabilitaőním ba-
zénu s termální vodou. 

Odpoőinek v pǌírodŠ
5łǾłǘŜ ǇǌŜŘƴƻǎǘ ŀƪǝǾƴƝƳǳ ƻŘǇƻőƛƴπ
ku na őerstvém vzduchu? Užijte si 
ho plnými doušky na krkonošských 
hǌebenech. RozbŠhnŠte se po nich 
bez vŠtších omezení, davǻ nebo 
front. Pǌes léto je lepší se nŠkterým 

ǇŀǊǝƝƳ ƘƻǊ ǾȅƘƴƻǳǘ ŀ ǾȅǊŀȊƛǘ Ǉƻ 
ménŠ známých cestách. Na podzim 
si dopǌejte klidnŠ i SnŠžku, pramen 
Labe, SnŠžné jámy a užijte si ikonic-
ká místa, než zapadají snŠhem. Nej-
krásnŠjší podzimní výlety jsou pro 
vás naservírovány na webu 
www.krkonose.eu. 

Hǌejivá náruő horských bud
Krkonošské hǌebeny si vychutnejte   
i za soumraku a svítání. Horské bou-
dy őekají na všechny poutníky, je      
v nich teplo a útulno pǌi každé pod-
zimní plískanici. Dobǌe se tu najíte   
a pohodlnŠ vyspíte pod hvŠzdnou 
horskou oblohou. Prožijete neko-
neőné zlaté hodiny pǌi západu slun-
ce i probouzení krkonošské pǌírody 
do mrazivého rána. Navíc, nŠkteré 
boudy jsou vybaveny i wellness cen-
try pro dokonalý požitek. Patǌí k nim 
Friesovy a Tetǌeví boudy, Labská 
bouda, Bouda Portášky nebo       
Erlebachova bouda.

Alena Cejnarová
5ŜǎǝƴŀőƴƝ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǘ YǊƪƻƴƻǑŜ

K podzimu patǌí i odpoőinek. Prohǌejte se na proslunŠných 
hǌebenech nebo ve wellness centrech
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Milí őtenáǌi,
Ƨŀƪƻ ƪŀȌŘȇ Ǌƻƪ ǘƻǳƘƭŜ Řƻōƻǳ ǊŜƎłƭȅ ǾǑŜŎƘ ƪƴƛƘƪǳǇŜŎǘǾƝ ǇǊŀǎƪŀƧƝ ǇƻŘ ǟƘƻǳ ǇǌŜŘǾłƴƻőƴƝŎƘ ōŜǎǘǎŜƭƭŜǊǻΣ ǟƳ ǇłŘŜƳ 
se i u nás v knihovnŠ objevila spousta krásných knižních novinek, které stojí za to! Máme nemalou šanci pǌežít 
únavnou tmu, dlouhé veőery a zpǌíjemnit si podzimní sychravo. Tak se zastavte, budu se tŠšit na vidŠnou              
v knihovnŠ, 

Michaela Holmerová

5ŜǘŜƪǝǾƴƝ ǊƻƳłƴȅ
L. Moore – YŘƻ ǎŜ ȊǘǊŀǟ Ǿ ƭŜǎŜ
F. Kozmon – Vlk

Thrillery
D. Brown – Tajemství všech tajemství
F. McFadden – Žádné lži

Psychologický román
R. R. Recchia – Vždycky zbývá nadŠje

Historické romány
D. Everhart – Až rozkvete jasmín
N. Horáková – Nebeská rǻže
S. Ackerman – Divoký let Olivie Westové

Romány pro ženy
A. Espach – Svatebőané
N. Sparks – Jen pár zázrakǻ
K. Center – Tváǌ lásky

Fantasy
R. Yarros – 2tvrté kǌídlo

AutobiograŬcký pǌíbŠh
V. Kyőera Kuőerová – Sláma v botách

PopulárnŠ-nauőná publikace
P. Koláǌ – [ŀōȅǊƛƴǘ ōƻƭŜǎǝ ŀ Ƨŀƪ ǎŜ Ǿ nŠm neztra-
ǝǘ

tƻƘłŘƪƻǾȇ ǇǌƝōŠƘ ǇǊƻ ŘŠǝ
P. Hartl – Andulka Andula

5ƻōǊƻŘǊǳȌƴȇ ǇǌƝōŠƘ ǇǊƻ ŘŠǝ
L. Hamalőíková – Kouzelný batǻžek

Young adult fantasy
R. GriŶn – Mezi dnem a nocí

PopulárnŠ-ƴŀǳőƴł ǇǳōƭƛƪŀŎŜ ǇǊƻ ŘŠǝ
S. Ernstejn – Musí si lvi stǌíhat hǌívu?

D. Brown – Tajemství všech tajemství
Robert Langdon, uznávaný profesor 
symbologie, pǌijíždí do Prahy a vydává 
se na pǌednášku Katherine Solomonové, 
ǎ ƴƝȌ ƴŜŘłǾƴƻ ƴŀǾłȊŀƭ ǊƻƳŀƴǝŎƪȇ ǾȊǘŀƘΦ 
Katherine chystá k vydání kontroverzní 
knihu, jež pǌináší alarmující odhalení     
o podstatŠ lidského vŠdomí a má po-
ǘŜƴŎƛłƭ ǾȅǾǊłǝǘ ƭŜŎŎƻǎΣ őŜƳǳ ƭƛŘǎǘǾƻ 
ǇŜǾƴŠ ǾŠǌƝ Ǉƻ ǎǘŀƭŜǟΦ tƻƪƭƛŘƴȇ ǇǊǻōŠƘ 
jejich pražského pobytu však náhle   
naruší brutální vražda a zavládne na-
prostý chaos: Katherine záhadnŠ zmizí   
i se svým rukopisem a Langdon se stane 
objektem zájmu mocné organizace         
i terőem záhadného útoőníka, jenž jako 
by se vynoǌil z dávných pražských legend.

S. Ackerman – Divoký let Olivie Westové
Olivia Westová má dobrodružství v krvi, 
umí výbornŠ nejen létat, ale i navigovat. 
V roce 1927 však žena v kokpitu není 
samozǌejmost. Bude pro ni letecký    
závod na Havajské ostrovy šancí, nebo  
ji bude stát život? O šedesát let pozdŠji 
Wren Summersová odhaluje pǌíbŠh   
odvážné pilotky, která jí je blíž, než 
mohla tušit. Inspirováno skuteőnými 
událostmi.

NOVÉ KNIHY

S. Ernstejn – Musí si lvi stǌíhat hǌívu?
Se zvíǌaty toho máme hodnŠ spoleőné-
ho, ale v ledasőem se od nás liší. V této 
knížce se kromŠ jiného napǌíklad dozví-
te, k őemu všemu má slon uši, které zví-
ǌe má nejvíc nohou nebo jestli je krtek 
opravdu slepý. Seznamte se s jedineőný-
Ƴƛ ȊǾƝǌŀǘȅΣ ǇƻȊƴŜƧǘŜ ƧŜƧƛŎƘ ȊǾƭłǑǘƴƻǎǝ     
a objevujte krásu kolem nás…

2tenáǌská anketa
V knihovnŠ na Harvardu mají 
őtyǌi právnické knihy vázané                           
v lidské kǻži. Pǻjőili byste si     
takové knihy?

4. 11. Beseda pro 3. tǌídu 
na podporu őtenáǌství

Kluk a pes 

                        LISTOPAD V KNIHOVN=
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Kamil neumí lítat – őtenáǌská beseda pro 2. tǌídu 
Na zaőátku ǌíjna v knihovnŠ probŠhla őtenáǌská beseda na téma odlišování a výsmŠchu s názvem Kamil neumí lítat. 
S dŠtmi ze 2. tǌídy jsme si őetli pohádku o špaőkovi knihomolovi, kterou napsala Jennifer Berneová, a zjišǙovali, proő 
má Kamil radši knížky než létání a proő mu őtení jde líp než mávání kǌídly. Povídali jsme si i o tom, že když je nŠkdo 
jiný než ostatní, ještŠ to nemusí znamenat, že je divný nebo špatný a nemŠli bychom se mu kvǻli tomu smát. Na 
závŠr všichni malí „špaőíőci“ zkoušeli odletŠt do teplých krajin.

Jak se stát őtenáǌem knihovny?
Staőí se s obőanským prǻkazem osobnŠ zastavit v knihovnŠ a vyplnit pǌihlášku. S dŠtmi do 15 let musí pǌijít zákonný 
zástupce. Po zaplacení őtenáǌského poplatku se stáváte őtenáǌem knihovny.

POZVÁNKA POZVÁNKA








